



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ
ПРОКУРАТУРА КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА

КОШХЭБЛЭ РАЙОННЫМ ИПРОКУРАТУР

385400, Республика Адыгея,
а. Кошхабль, ул. Ленина, 14,
тел./факс 9-12-51
e-mail: proc01.04@mail.ru

20.05.2024

№



402543 091313

Заведующей
МБДОУ № 7 п. Майский

Кемечевой М.А.

ул. Заводская, 8
п. Майский
Кошхабльский район
Республика Адыгея, 385433

~ 4-35/Прдп303-24-20790005

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений
законодательства в сфере охраны
жизни и здоровья детей

Прокуратурой района в мае 2024 года проанализирована деятельность дошкольных образовательных организаций Кошхабльского района в части выполнения требований законодательства в сфере охраны жизни и здоровья детей (воспитанников), своевременности и полноты принимаемых мер по сохранению и укреплению их здоровья в период пребывания в дошкольном учреждении, по результатам которого выявлены нарушения закона.

В соответствии с п. 34 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - ФЗ № 273), присмотр и уход за детьми - комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня.

Согласно ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - ФЗ № 52), в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников и выполняться требования санитарного законодательства.

В целях предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) должны своевременно и в полном объеме проводиться предусмотренные санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия (ч. 1 ст. 29 ФЗ № 52).

Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц (ч. 3 ст. 39 ФЗ № 52).

4*000579

Постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 утверждены санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее - СП 2.4.3648-20), направленные на охрану здоровья детей и молодежи, предотвращение инфекционных, массовых неинфекционных заболеваний (отравлений), устанавливающие также санитарно-эпидемиологические требования к обеспечению безопасных условий образовательной деятельности, оказания услуг по воспитанию и обучению, уходу и присмотру за детьми.

В соответствии с п. 2.11.1 СП 2.4.3648-20, на территории используемых хозяйствующими субъектами игровых, спортивных, прогулочных площадок, в зонах отдыха должны проводиться мероприятия, направленные на профилактику инфекционных, паразитарных и массовых неинфекционных заболеваний.

При наличии на собственной территории песочниц, ежегодно в весенний период, в песочницах, на игровых площадках, проводится полная смена песка. Песок должен соответствовать гигиеническим нормативам. При обнаружении возбудителей паразитарных и инфекционных болезней проводится внеочередная замена песка.

Песочницы в отсутствие детей во избежание загрязнения песка закрываются крышками, полимерными пленками или иными защитными приспособлениями.

Кроме того, постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 4 утверждены санитарные правила и нормы СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» (далее - СанПиН 3.3686-21).

Согласно п. 11 СанПиН 3.3686-21, юридические лица и индивидуальные предприниматели в соответствии с осуществляющей ими деятельностью обязаны разработать и утвердить программу производственного контроля за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, в том числе посредством проведения лабораторных исследований и испытаний, и обеспечить его выполнение.

В соответствии с п. п. 3333, 3334 СанПиН 3.3686-21, Геогельминтозы (аскаридоз, трихоцефалез, токсокароз) представляют собой группу гельминтозов, у возбудителей которых созревание яиц проходит в почве. Возбудители геогельминтозов передаются, в том числе через объекты внешней среды (почва, вода). Клинические проявления инвазии антропонозными геогельминтами связаны с признаками нарушения функции желудочно-кишечного тракта.

Мероприятия по профилактике аскаридоза, трихоцефалеза и токсокароза включают в себя, в том числе дезинвазию песка в песочницах, соблюдение личной гигиены при контакте с почвой, песком (п. 3339 СанПиН 3.3686-21).

Мероприятия по профилактике энтеробиоза и гименолепидоза, (проявляются аллергическими, диспептическими явлениями, нередко протекает бессимптомно, характерен также перианальный зуд) включают в себя санитарно-паразитологический контроль эпидемически значимых объектов, в том числе

песка песочниц, воды питьевой, помещений, оборудования, инвентаря, игрушек, предметов обихода, пищеблоков и других в организованных детских коллективах (п.п. 3340, 3341 СанПиН 3.3686-21).

Обследованию на энтеробиоз и гименолепидоз подлежат, в том числе воспитанники дошкольных образовательных организаций, работники дошкольных образовательных организаций (п. 3343 СанПиН 3.3686-21).

В то же время, проведенным анализом установлено, что с началом наступления весеннего теплого периода в текущем 2024 году и до настоящего времени (по состоянию на 20.05.2024) МБДОУ № 7 п. Майский исследование имеющегося песка в песочницах на территории игровых площадок по паразитологическим, микробиологическим, санитарно-химическим, радиологическим показателям на предмет наличия либо отсутствия возбудителей паразитарных и инфекционных болезней не проводилось, в то время, как песочницы в дошкольном учреждении не раз становились уже местом для игр и времяпрепровождения детей в текущем году с учетом благоприятных погодных условий.

При этом, согласно представленной Управлением образования МО «Кошхабльский район» информации, полная смена имеющегося песка в дошкольных учреждениях района, а также его исследование по вышеуказанным санитарно-эпидемиологическим показателям, будет проводиться только в июне-июле текущего года, что является недопустимым.

Кроме того, в дошкольном учреждении не осуществляется регулярный санитарно-паразитологический контроль (не реже 1 раза в квартал) песка, а также дезинвазию песка в песочницах в целях предупреждения загрязнения их фекалиями собак и кошек.

Стоит отметить, что для детей игры в песочнице очень полезны, поскольку формируют навыки мелкой моторики и координации движений, развивают тактильные ощущения и осязание, фантазию и воображение, вырабатывают стремление к познанию, стимулируют творческое развитие ребенка в ранние годы, способны также стабилизировать эмоциональное состояние детей, снять напряжение.

В результате бездействия руководства дошкольного образовательного учреждения в части проведения своевременных и необходимых санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий, существенно возрастает угроза возникновения и распространения инфекционных и неинфекционных массовых заболеваний (отравлений) среди детей, нарушая тем самым их права и интересы на охрану и сохранение жизни и здоровья в период пребывания в дошкольном образовательном учреждении, что является недопустимым.

Перечисленные нарушения закона стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами дошкольного образовательного учреждения МБДОУ № 7, что в соответствии со ст. 192 Трудового Кодекса Российской Федерации является основанием для применения мер дисциплинарного воздействия в отношении них.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно, рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, принять конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствовавших.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении должностных лиц, нарушивших закон, к установленной законом ответственности.
3. О дате и времени рассмотрения настоящего представления заблаговременно сообщить в прокуратуру Кошхабльского района.
4. О принятых мерах проинформировать прокуратуру района в письменной форме в установленный законом месячный срок.

Исполняющий обязанности
прокурора района
советник юстиции

Л.В. Хагурова